

Ako bolje pogledamo ovaj tekst, opazit ćemo, da Protocollo ne kaže, da je sveta Slika u isto vrijeme poklonjena i nošena. Naprotiv, on to vrijeme dobro razlikuje: prije je bila poklonjena, a kasnije nošena. Riječ pak »nošena« ne znači, da je tada sveta Slika iz Mletaka »donešena«, nego da je svečano nošena t. j. »odnešena« nadbiskupu Kačiću, da je svečano blagoslovi na raštelima i preda javnom štovanju vjernika.

Razlika je, dakle, između toga, kad je sveta slika u Split došla i kad je bila blagoslovljena. Iz onoga što smo već rekli, dalo bi se zaključiti, da je blagoslovljena na blagdan Gospe od Zdravlja 1731. Ali je došla u Split prije toga vremena. Kad?

Svakako prije nego je počela kuga. Milost, po kojoj je Dobri bio pošteđen od kuge, pripisivala se je svetoj slici Gospe od Zdravlja. To znači, da je sveta Slika u Splitu već bila, kad je kuga počela. Ne može se ni zamisliti, da su OO. Franjevci s Dobroga, kad su opazili, da se je kuga pojavila u Splitu, pisali O. Grabovcu u Mletke, da im pošalje ovu Gospinu sliku, za koju nijesu mogli znati da je čudotvorna i da će ih zaista Majka Božja — preko nje — sačuvati od kuge; a da je ko i znao, da je sveta slika čudotvorna, tad je O. Grabovac sigurno ne bi bio kupio i poslao u Split, budući da se čudotvorne slike čuvaju kao oko u glavi, a osim toga ne mogu se bez dozvole Svete Stolice ni prodavati ni prenašati iz jedne crkve u drugu. Pretpostavimo li pak — što se ne može pretpostaviti — da su se naša braća obratila O. Grabovcu za vrijeme kuge, da im pošalje ovu Sliku, tad se milost iskazana Dobromu, ne bi nikako mogla pripisati posredovanju ove svete Slike. Sigurno je, dakle, da je sveta Slika na Dobri došla prije nego je počela kuga po Splitu harati.

Kad je to bilo, nije teško nagoditi. To je moralo biti malo poslije nego su se OO. Franjevci preselili g. 1729. u vlastiti stan, koji im je na javnoj dražbi pribavio njihov skrbnik g. Petar Mačukat. Tad su počeli ovaj stan ili hospicij uređivati kao redovničku kuću i pribavljati potrebno pokućstvo, sveto posuđe i ruho za hospicij i kapelu, koju su imali sagraditi uz hospicij, za što su već bili dobili dozvolu 6. svibnja 1730. Tad su se obratili za pomoć na razne stra-